
 

 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 708/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen ilotulitteiden rajoittamisesta ammat-

tilaiskäyttöön ja sitä käsittelevän kansalaisaloitteen etenemisestä edus-

kunnassa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumiehen /kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 708/2021 vp: 

Mikä on ilotulitteiden rajoittamista ammattilaiskäyttöön ajavan kansalaisaloitteen nykytila 

ja 

 

mihin toimiin hallitus on ryhtynyt ilotulitusrakettien aiheuttamien vammojen ehkäise-

miseksi sekä eläimille ilotulitusrakettien paukkeesta aiheutuvan kärsimyksen estämiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Kansalaisaloite ilotulitteiden rajoittamisesta ammattilaiskäyttöön on tullut vireille eduskunnan ta-

lousvaliokunnassa juuri ennen Covid-19-pandemian puhkeamista. Asia on edelleen valiokunnan 

käsittelyssä. 

 

Ilotulitteiden käyttö on varsin säänneltyä. Laissa vaarallisten kemikaalien ja räjähteiden käsittelyn 

turvallisuudesta (390/2005) sekä valtioneuvoston asetuksessa räjähteiden valmistuksen ja varas-

toinnin valvonnasta (819/2015) ja valtioneuvoston asetuksessa räjähteiden valmistuksen, käsitte-

lyn ja varastoinnin turvallisuusvaatimuksista (1101/2015) säädellään ilotulitteiden käyttöä, ilotu-

litusnäytöksiä, ilotulitteiden myyntiä ja varastointia kaupan yhteydessä sekä räjähteiden ja ilotu-

litteiden säilytystä asuinhuoneistoissa ja niihin liittyvissä varastoissa. 

 

Ilotulitteiden yksityisestä käytöstä on ilmoitettava vähintään viisi vuorokautta ennen tapahtumaa 

käyttöpaikkakunnan pelastusviranomaiselle. Pelastusviranomainen voi asettaa toiminnalle turval-

lisuuden kannalta tarpeellisia ehtoja ja rajoituksia tai kieltää käytön. Ilman pelastusviranomaiselle 

tehtävää ilmoitusta luokan F2 ja F3 ilotulitteita saa käyttää uudenvuodenyönä 31.12. klo 18.00 ja 

1.1. klo 02.00 välisenä aikana. 

 

Ammattimaisen ilotulitusnäytöksen järjestämisestä on ilmoitettava paikkakunnan poliisille vii-

meistään 14 vuorokautta ennen näytöksen järjestämistä. Ilotulitusnäytöksestä on kysymys silloin, 



 

 

kun käytetään luokan F4 ilotulitteita tai kun luokan F2 ja F3 ilotulitteita käytetään muussa kuin 

yksityishenkilön järjestämässä yksityisessä tapahtumassa. 

 

Ilotulitteiden myynti kuluttajille on kielletty 1.12. - 26.12. ellei ostajalla ole pelastusviranomaisen 

antamaa päätöstä tuotteiden käyttöön. Ilotulitteiden varastointi ja myynti kaupan yhteydessä edel-

lyttää pelastusviranomaisen päätöksen. Ilmoitus tulee tehdä pelastusviranomaiselle vähintään 

yhtä kuukautta ennen varastoinnin aloittamista. 

 

Asuinhuoneistossa saa säilyttää lyhytaikaisesti enintään 5 kg ilotulitteita ja pyroteknisiä tuotteita. 

Räjähteiden omistajan hallinnassa olevassa muussa tilassa saa säilyttää enintään 25 kg ilotulitteita 

ja pyroteknisiä tuotteita sekä 5 kg pelastautumisvälineissä käytettäviä pyroteknisiä tuotteita. Rä-

jähteitä tai ilotulitteita ei kuitenkaan saa säilyttää ullakkotiloissa eikä asuinhuoneistojen yhteisissä 

tiloissa eikä tällaisessa tilassa olevassa talousirtaimiston asuntokohtaiseen säilyttämiseen vara-

tussa tilassa, esimerkiksi asuinkerrostalon verkkokellareissa. 

 

Ilotulitteiden käyttö on jo nyt varsin kattavasti säädelty, ja sääntelyä täydentää viranomaisten uu-

tena vuotena jakama ohjeistus suojavälineiden tarpeellisuudesta ja muut huomioon ottavasta ilo-

tulitteiden käytöstä. Poliisi- ja pelastuslaitosten verkkosivuilla muistutetaan muun muassa siitä, 

että ilotulitteita ei saa käsitellä päihtyneenä ja että niitä ei saa luovuttaa alaikäisille. Ilotulitteiden 

käyttöpaikka kehotetaan valitsemaan niin, ettei ilotulitteiden käyttö aiheuta vaaraa ihmisille, ra-

kennuksille, ajoneuvoille tai muulle omaisuudelle, ja ettei ilotulitteista aiheudu kohtuutonta hait-

taa melusta kärsiville ihmisille ja eläimille. 

Helsingissä 19.1.2022 

Sisäministeri Krista Mikkonen  


